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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.V, J

ppxnrciÍjÜiISlÍju
VEGYES TAKTAIAH HETILAP.

Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Hirdetésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél GO kr., 100 szóig 1 fi t., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos árelengedés. — Nyilttév Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési dij:

Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft 
Egy évre . . 4 ft

Gépköreinkről.
(Vége.)

Mint nálunk, úgy máshol is van­
nak a népnek barát, i, ezek pedig két­
félék. mint a szavak is kifejezik, olya­
nok, kik a népet szeretik, s olyanok ki­
ket a nép szeret, mindkét faj a nép ba 
rátja. — Mindkettőnek mev van a maga 
indoka: miért szereti valaki a népet, s 
miért szeret valakit a nép. V annak ezen 
kiviil, kikben e kettő egyesül.

Kik tartoznak az első fajhoz ? ta­
lán nem nehéz megfejtein, megfelelnek 
erre a választások. Ilyenkor a népkörök 
hemzsegnek az „uriu emberektől, vá­
lasztások után konganak a termek. Ezek­
nél a né]> eszköz, s ezek az emberi mél­
tóságon halálos bűnt követnek el: esz­
közzé alacsonyitják le az embert. Sze­
retik-e aztán ezek a népet? En alig hi­
szem. — Azok aztán más tekintet alá 
esnek, kiket a nép szeret, mert valakit 
szeretni egyenesen az ízlés dolga.

Kik a népet magáért a népért sze­
retik. s kiknek önzetlen jóakarata a nép 
rokmiszenvét megnyerte, azok álljanak 
elő, s érvényesítsék befolyásukat a nép- 
körök újjáalakításánál, ne kíméljenek 
erőt és buzgalmat, hassanak oda, hogy 
megértessék a néppel e körök valódi hi­
vatását, É ressék fel c köröket minél sű­
rűbben, s tanítsák meg a népet :

azon törvényekre, melyek a mi li­

lt o<rv az államot mi magunk tesz-

I dennapi élet eseményeivel találkoznak. 
I melyek ismerete nélkül anynyi kcllvmct- 
j len ség’, perpatvar és sokszor komolyabb 
I bajok adják elő magokat, s melyeknek 
nem ismerésével senki sem mentheti 
magát; tanítsák meg a népet,

hogy a törvényt tisztelni, a törvény 
I végrehajtóinak engedelmeskedni polgá- 
I ri kötelesség, hogy a szabadságnak csak 
ez nyújthat biztos alapot, s hogy a jo- 

! gok élvezésére csak a kötelességek tel- 
: jesitése után tarthatunk igénvt : tanít­
sák meg a népet,

gy
i szűk, s azért nem szabad azt oly fejős 
I tehénnek tartani, melyet alkalomnyiltá- 
val kényünk kedvünkre fejhetünk, mert 

I mig ezt tesszük, az egyik zsebünkből ki­
vett garast a másikba rakjuk; tanítsák 

j meg a népet,
hogy józan takarékosság, a kiván- 

I ságok kevesbitése, s a holnapi napra va­
ló gondolás igen sok bajtól ment meg;

; tanítsák meg a népet,
hogy a szájaskodó féltudákosság 

kevesebb értékű a beismert tudatlan­
ságnál,

mert ba ezeket tudni fogja a nép: 
nem log ismétlődni a dobozi gátvá­

gok esete, s nem fog egy 3000 lelket 
számláló községből 157 ember a vád- 

I lottak padján ülni; ha ezeket tudni fog­
ja a nép :

nem kell a legtiszteltcbb állásokra

I kötéllel fogni az embereket, s kikegy- j 
I szer meghozták az áldozatot, nem fog-, 
nak a roszakavat s butaság folytonos ás- 
kálódásaival való küzdelemben annyira j 
kifáradni, hogy valódi hivatásuk betöl­
tésére alig marad erejük s idejük; nem 

I kell majd, mint a közlebbi áradások al j 
j kaiméval a gyulai oláh rétnél a muri- j 
I kaerőt megosztani, s az erősebb részt j 
j arra használni, hogy védje az annyi 
; költséggel készített gátakat, nehogy a 
vizboritotta területek tulajdonosai, a viz- 

I mentes földeket is a saját jaik sorsára 
juttassak: — ha ezeket tudni fogja a 
nép :

Nem kell Csabának azon aggódnia, 
hogy a járásbíróságot elviszik tőle, mert j 
át fogják látni, hogy az igazságszolgál- } 
tatásnak a vidéken való felkeresése, az 
idő s kényelem leszámításával is többe 
fog kerülni, mintha azt helyben talál­
ják fel; — ha ezeket tudni fogja a nép,

nem fog a takarónál hosszabban 
nyújtózkodni, nem fog a földmi vés em­
ber, mint Csabán s több helyen a kávé- 
házakban szórakozást keresni, mi közt 
erejét túlhaladó költekezésekbe merül, 
smiből műveltséget éppen nem sze­
rez, hanem igenis állandósítja az execu- 

I tiót, mely leggazdagabb két községün­
ket anyira elárasztó; s melyből a dobo- 

I ziak is megértenék, tapasztalván, hogy 
alig van év, mely vizveszélylyel ne fe­
nyegetné a községet, nem várnák a pusz­

tító elemet összetett kézzel, hanem gon­
doskodnának mentő eszközökről, me­
lyek által legalább enyhittetnék a rom­
bolás nyomora. „Alig tértünk az erdő­
től , s nem volt egy fogpiszkálónyi ka­
rónk. melyei a töltést erősíthettük vol­
na“ jegyzé meg egy szemtanú, a legu­
tóbbi dobozi vizveszély alkalmából; — 
ha ezeket tudni fogja a nép,

Nem fogjuk utón, útfélén hallani, 
hogy én vagyok az alispánnak, polgár- 
mesternek stb. való ember, én félfiseális 
féldoctor vagyok, hogy többet tudok 
mint a vármegye s országgyűlés, s mind­
ezt. oly emberektől, kik a saját tanult 
mesterségüket sem tudják kellőképen, 
nem zsibbasztja meg a jóakarattól ve­
zérelt értelmiség tetterejét a tudatlanság 
fatális többségével, hanem beismeri a 
maga gyarló voltát, s ezt beismervén, 
ösztönt nyer a valódi tudás megszerzé­
sére, s megismeri kiktől tanulhat, kik 
akarják javát, kik az ő valódi barátjai.

Ezekben keresem én a népkörök 
feladatát.

Ezért van nekünk oly nagy szük­
ségünk a népkörökre, csak hogy más 
alapra kell azokat fektetnünk, hogy ecélt 
elérhessük. At kell népköreinket alakí­
tanunk, s újakat szerveznünk ezen elv 
alapján, hogy e körök legyenek népünk­
nek oly iskolái, melyekben megtanul ember, 
polgár és hazafi tenni.

Kratoclivill Gyula.

veitek a magasba. Az utak ezer, meg ezer Nincs ecset, mciylyol festeni lehetne ez
virágból mesterien készült pompás csokrok- isteni alak szépségét.
kai szegélyezvék, melyeket a földből jövő Hajlékony tagjait köuynyü tenger szi­

li ú g o m halál á r a.
1874. Julius 3.

A TV kebled, mint az égbolt — 
Olyan derült, tiszta szép volt — 

Mint nyáréji — csillagos :
A Dunáé, mint a sirllant,
Hol az ember annyit sirhat —

Sötét, borús, bánatos.

Mért volt úgy elkeseredned,
Es emezét megszeretned,

S Tiéddel kieserelni.
Honnan jött ez átkos eszme,
Hogy el legyen minden vesztve.... 

Mért nem tudtál — remélni.

Budapest, 187-1. jul. fi.
Eördögh Lajos.

A kőszívű király leány.
Tündérrege *)

Régen, nagyon régen, mikor 
virágok beszéltek: túl az operenczián, volt 
egy tündér ország, mely regénk keletkezési 
korszakában a béke, jóllét s hatalom tető­
pontján állott.

A tündérek fényűző királya, gyémánt 
alapon nyugvó arany várban lakott, mely 
egy édenkert közepén a levegőben látszott 
függeni. A várpalotát körül folyó kertben 
szökőkutak szeszélyes alakú vizsugarakat lö-

*) A népmonda után.

illatos vizboriték, mint üveg harang föd be.
Ott a szivárvány színeit viselő vizsu- 

gár formál bolt ivet az ut felett. Majd amott 
a virág ágy közepén kristály tiszta viz szö­
kik fel s apró csöppekre válva: mint üdí­
tő lanyha eső hull a növényzetre.

Tovább menve, elragadó látványt nyújt, 
a tó vizén csigahéj hajójuk s hattyúk há­
tán lebegő nymhák, vizi tündér leánykák 
játéka. Mintha valamely társuk nászünne­
pére mennének : picziny kezeikben virágfü- 
zéroket lobogtatva, oly édes dalt zengenek : 
mint aeol hárfák rezgö-hurjai.

Ott a nymhák hírnöke, kis pacsirta 
emelkedik a légbe s cseveg a tó felett; a 
tündérkék partra szállva sorfalat képeznek 
s várnak. A kis hírnök magas látogatást je­
lente nékik.

A gyep szőnyegen lépdel s egyene- 
tónak tart számtalan pillangó által ki- 
a nagy tündér király egyetlen leá­

llómba szárnyakon repülne; kis 
lig érintik a földet. Járása fenséges, 

mozdulata bájoló; szebb ö mint a képzelet 
által festett szerelem isten aszszonya, szebb 
a tavasz virányinál, szebb a rózsa kelyhen 
rezgő harmat csöppnél, melyben a reggtiin- 
dére, a hajnal fürdik.

Tekintete igéző, mosolya varázshatal- 
mu; hangja andalító. Szemei mint iekete 
gyémánt gyöngyök ragyognak ki szépiveze- 
tü szeműidéi alul. Elmerengeni, olvasni e 
szempár tüzében édes: mint meghalni az 
első csók kéjében.

nü ruha födi; hó vállaira gazdag szögfür- 
tei hullámokban omolnak alá s a világon a 
legszebb kebelt, hanyagul, magára öltött 
fehér átlátszó kendő takarja.

Szép, nagyon szép Délinké a tündér 
király leánya. Szép a nap csókja által ki­
pirult arcza; szép, fején a bűvös tündér ko­
ronával; szebb mint az cg angyalai s bol­
dogtalanabb sok ezer halandónál.

Amint a tóhoz érnek: örömkiáltással 
üdvözli ökot a nymhák serege, kik a ki­
rály intésére bájos tündér tánozot lejtenek, 
minél szebbet, minél nagyobbszerüt halandó 
nem látott. Délinké egykodvüleg nézte; de 
nőm mulatott rajta. Hirtelen ügyes fordula­
tok ; szélsebes futamok, bájos hajlongások, 
köuynyü muzdulatok a lábujj begyén : mind 
ez nem gyönyörködteti öt. Hogy is gyönyör­
ködnék ö az ilyenekben; hiszen az ö szive 
kösziv nem ismer gyönyört.

Délinké szive kö volt, kővé változtat­
ták az istenasszonyok s kiöltek abból az if­
jú kebel legboldogitóbb érzelmét a szerel 
met. Igen, mert féltékenyek voltak szépsé­
gére s remegtek a gondolattól, hogy szerel­
méért isteni felségeik elhagyják égi trón­
jukat.

Szép, nagyon szép volt Délinké; az 
egész világon csak róla beszéltek s csodá 
jára, imádására: hetedhét országról eljövé­
nok. Eljövének, hogy itt távol hazájuktól, 
idegen ég alatt nyomorultan veszszenek el. 
Igen, mert ki egyszer látta öt, elégett láng- 
tokintetétöl s reménytelen szereimének tti­
zében.

Imádóinak epedő sóhaja, fényes ígére­
te, hős tettei, mézes szavai, érdektelen meg 
nem crtcft szóhalmaz, mikre oly arczczal 
mosolygott, mint kis gyermek, midőn elölte 
oly tárgyról beszélünk, mit gyönge elméje 
felfogni nem képes. Haljatok fájdalom süni 
könynyei s repedj meg te érző kebel! Dé­
linké nem tud szeretni; az ö szive kö!

A tündér király forrón szerette leá­
nyát, szerette, mint senki mást; imádta őt 
egyetlenét, boldogságát mindenét. Látva, ta­
pasztalva érzéketlenségét fájdalmasan jaj- 
dult fel. Leverte a gondolat, hogy leánya 
mint kö éli át életét. Nem is élet az, csak 
kinos bujdosás e földön, mely átok ez an­
gyalt büntetlenül ártatlanul sújtja.

Oda adta, örömest nyújtotta volna min­
denét; lehozta volna a legfényesebb csilla­
got, le a napot az égről jutalmul annak, ki 
leánya keblében felépíteni tudná a szerelem 
lerombolt oltárát.

A szerencsétlen, boldogtalan király ki­
állóit magas várfokára, belefujt bűvös kürt­
jébe, melynek harsogása az egész ország­
ban hirdeté, hogy ki a kőszívű király le­
ányt bármi módon felmentené a varázslat alól 
az kezét egész tündér országgal s aranyvá­
rával nyeri dijjul.

A hir sólyom szárnyakon repült s csak­
hamar bejárta az egész világot, mire aztán 
a nagyok, hatalmasok, kuruzslók, tudósok 
karavána jött az elátkozott várba. Mindenki 
vágyott Delinkét látni, szerették volna ke­
zét bírni s országolni a tündér birodalom­
ban. Azonban szivéhez nem fedezte fel egyik 
sem az ösvényt. A tudomány nem talált még 
gyógyfüvet, melytől a kösziv meglágyuljoq

még

I sen a 
j sét ve, 
j nyával, ki 
i lábai ;

g^jc* Mai számunkhoz egy negyediv hirdetés van mellékelve.
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a lap és fausztatásról, a Berettyó es Körös 
folyókon.

3 or. Az usztatás kezdete oly napra 
tétessék, hogy az egyes usztatások között 
legalább 8 Szabad nap legyen, o végből: az 
illető fatulajdonos usztatási szándékát tarto­
zik a Körös-Bcrcttyó szab. kir. mérnöki hi­
vatalnál bejelenteni, hol az usztatás napja a 
jelentkezések sorrendje szerint mcghatároz- 
tatván, arról, az illető járás szolgabirája az 
engedély okmány kiállithatása tekintetéből 
a kir. mérnöki hivatal által crtosittetik.

Az usztatás bejelentése alkalmával az 
illető fatulajdonos, az usztatási határnap be­
tartása biztosításául, az usztatási dij 10°/o-át 
a kir. mérnöki hivatalnál bánatpénzül leten­
ni tartozik.

4- er. Usztatás végett folyóba hányt fa, 
a behánvás befejeztévél azonnal, de legké­
sőbb, a behányás kezdetétől számított 24 óra 
megindittassék.

5- ör. Az uszófákat a folyó mindkét 
partján munkások kisérjék, kik az clakadozó 
hasábokat ismét útnak eresszék, s e végből 
minden 100 öl fához két ember alkalmaz­
tassák, kik ha az uszófának parton való ki­
sérése és a felakadozott daraboknak elbocsáj- 
tása bármi okból teljesíthető nem %’olna, azt 
ladikról eszközölni tartoznak.

6- or. Midőn útközben az elszéledt fák 
összecsapatolása végett, a folyómeder keresz­
tül kötése által az egész úszó tömeg felfo- 
gatik : az úszó- tömeg feltartóztatása minden­
kor estve kezdődjék és legfeljebb 24 óra 
alatt a fatömeg ismét tovább eresztessék.

Ha pedig az usztatási egy véletlen viz- 
áradás lepné útban, s emiatt az úszó tömeg 
feltartóztatása által a szabályozási védmü- 
vekre veszélyes vizduzzadástól lehetne tarta­
ni : ez esetben az összecsapatólás csak az 
usztatás végpotján engedtetik meg, hol azon 
ban a kikötéssel egyidöben, a fa kiszedése 
is megkezdendő. Mig ellenben, ha az össze- 
csapatolás az usztatás végpontján is veszél­
lyel volna egybekötve : akkor az össze- 
csapatolás egyátaljában megnem engedtetik 
Ily esetekben a járás szolgabirája vagy ha • 
sonló állású tisztviselője, a kir. mérnöki hiva­
tallal egyetértöleg intézkedik.

7- er Az úsztatott fa tulajdonosa tartozik 
különös gondot fordítani a hidakra, a fo­
lyókban levő építményekre és netalán a fo­
lyamon állomásozó hajókra; tartozik azokhoz 
munkásokat állítani, kik a megakadozó ha­
sábokat elhárítsák és ez által megkárosodá- 
tól megóvják.

8-or. A darabonkénti úszó hasábokat 
csak azon átmetszésekbe szabad bebocsájtani, 
melyek nagyobb mélység és sebességgel bír­
nak, mint a régi folyón)oder; az úsztató tu­
lajdonos tehát kevésbbé képzett átmetszések­
be az úszó hasáboknak betodulását megaka­
dályozni köteles.
III. Szakasz. (Tűzifának hasokban és fatön­

kök magános darabokban usztatása.)
A tűzifának kasokban valamint a fa­

tönkök szabadon clbocsájtott magános dara­
bokban való usztatása végkép oltiltatik.

IV. Szakasz. (Általános határozatok.)
1- ür. Az úsztatandó fa tulajdonosa, kö 

teles az usztatási engedélyt azon járás szol- 
gabirajától, kinek járásában az usztatas kez­
detét vcendi kieszközölni, s ugyanott és az 
alkalommal az V-ik szakaszban megszabott 
usztatási dijat — a ruczaiápoknál a kir. 
mérnöki hivatalnál lefizetett 10%-tóli bánat­
pénz hiányával lefizetni; valamint köteles az 
usztatás megindítása, ruczaiápoknál pedig 
még a behányás megkezdése előtt, usztatá­
si engedélyét az illető szakaszbeli folyam 
felvigyázónál bemutatni.

2- szor. Ha akár a lápok összeállítása 
vagy usztatása módja ellen történik kihágás, 
akár pedig a szabályszerüleg összeállított és 
úsztatott lápok által bármely néven neve 
zendö kár okozhatnék : az illető láp a járás 
szolgabirája, vagy községi elöljáróság, vagy 
pedig a folyam felvigyázó által letartóztat- 
hatik. Ily esetben a további eljárás az 1871. 
évi 40. t. ez. 11. §. értelmében eszközlendö.

3- szor. Engedély nélkül, vagy az en­
gedélyezettnél nagyobb menynyiségben való 
usztatás, első esetben ötszörös, második eset­
ben pedig, az usztatási dij tízszeresével bün- 
tettetik.

4- szer. Az úsztatott láp tulajdonosa az 
usztatásnál alkalmazott meghatalmozottja. vagy 
embereiért felelős.

5 szőr. Az usztatásra vonatkozólag az 
úsztatott láp tulajdonosa, vagy megbízottjai, 
mind az usztatás alatt, mind pedig a csapa­
tolás vagy megállításnál és kiszedésnél, a 
folyam felvigyázók utasításait feltétlenül kö­
vetni tartoznak. Kihágás és engedetlenség 
esetében a láp letartóztatandó és további in­
tézkedés végett az illető szolgabirónak azon­
nal bejelentendő.

G-szor November 1 -töl mártius 15-ig 
minden usztatás tilos.

7-szer. Ha akár az első szakaszban 
érintett lápok akár pedig a II-ik szakasz­
ban tárgyalt ruczalápon úsztatott hasábok 
viz alá merülnének, azt az illető tulajdonos

a folyóból két hét alatt kiszedheti, de ez 
esetben tartozik a netalán okozott iszapolást 
is kitisztítani. Ha pedig az illető tulajdonos 
az elült fát két hét alatt a folyóból ki nem 
szedné és az okozott iszapolást ki nem tisz­
títaná, a folyam tisztítása a tisztítási alap­
ból fog eszközöltetni, mely esetben a kisze­
dett anyag, a tisztítási alap tulajdonává válik.

V. Szakasz. (Usztatási-dijak.)
1- ször Az usztatási távolság áz uszta­

tási dijak megszabásánál figyelembe nem 
vétetik, a Sebes-Körösön azonban a kötött 
lápok csak Szcnt-Andráson alól tartoznak 
dij fizetés alá.

2- 0r Egy szabályszerű fenyőfa-láp usz­
tatási dija 1. az az egy Irt o. é.

3- szor Egy szabályszerű tölgyfaláp, le­
gyen az valamely czólra már feldolgozott

j anyagból mint például vályúk, vagy nyers 
i tönkökből összeállítva, usztatási dija 3. az az 
' három írt o. é.

4- szer Egy nádláp usztatási dija 3 írt, 
tekintet nélkül hogy a láp KjOO, vagy ke­
vesebb kévéből áll.

5- ször Ruczalápon úsztatott minden egyes 
öl tűzifa usztatási dija 1 frt.

(3-szor A megszabott usztatási dijak, 
az usztatási engedély megnyerése alkalmá­
val az engedélyt adó szolgabiróuál a IV. sza- 

j kasz 1-sö pontja értelmében lefizotetvén, az, 
j az engedély okmányban elismertetik. Úgy 
I ezen dijak, valamint a kir. mérnöki hivatal­
nál letett bánompénzek, a lefizetéstől számí­
tott nyolez nap alatt ellennyugta mellett a 

I köros-borettyó szabályozás központi igazgató 
választmány elnökéhez beküldendők.

VI. Szakasz. (Folyamtisztitási alap.)
1-ször. Az V-ik szakaszban megállapí­

tott usztatási dijakból befolyt összeg „folyam 
tisztítási alap“ czitnén, a körös-beretyó sza­
bályozási központi igazgató választmány el­
nöke által kezeltetik és utalványára, a kö- 
rös-berettyó szabályozási központi kir. mér­
nöki hivatal javallata alapján és felügyelete 

: mellett felhasználtatik :
a) az elült lápok, vagy fahasábok ki­

szedésére, az általok okozott iszapolások ki-
! tisztítására, bedőlt fák cs a lápozást gátoló 
fatönkök eltávolítására; egyszóval, a folyók 

! tisztán tartására, s a lápozás és hajózásra 
! minél tökéletesebb karban helyezésére.

b) a lápforgalom szabályszerű gyakor- 
j latára felügyelő és a folyó tisztán tartását 
! ( szközlö személyzet s szükség esetében iro- 
■ dai dijnok fizetésére.

c) a kezeléshez megkivántató nyomtat­
ványok és irodai szerek, nem különben a

I ii 1-

m

s a hős legragyogóbb hős tettei által sem 
tudott szivéhez köze! jutni.

Az elátkozott várból soha sem tért 
honába vissza senki, ott maradt, ott veszett 
ki oda ment, önkényt tette le életét, saját j 
tőrével döfte át keblét, mert Délinké nem 
tudott szeretni, az ö szive kö volt.

ilyen az elátkozott vár képe, ily szo­
morú s veszélyes fészek lett a hajdani vig- 
ságok s élvek tanyája!

Egy napon szomorúan, bus fejét tenye­
rébe hajtva ül a tündérkirály palotájának 
tengerre nyíló ablakában, midőn füleit kü­
lönös zaj — mintha messze távolban millió 
torok kiáltana — üti meg. Kitekints a tenger alig 
hullámzó vizén egy óriás nagy testet lát a 
vár felé hömpölyögni. Gyorsan halad a nagy 
tömeg s már kivehető, hogy az millióföböl 
álló hajóhad. Már közel van s látszik, mint 
tündököl a katonák arany sisakja a lemenő 
nap bíbor sugaraiban Gyönyörködve nézi 
a tündérkirály o ragyogó képét egy isme­
retlen ország hajó rajának.

Az első hajó kiválóan szép, ezüst és 
aranyat diszitve; magas árboctán a béke le­
kér lobogója leng.

A királyok királya, a föld leghatalma­
sabb vitéz iQu uralkodója Zadonir jön itt.

Az elátkozott vár ura kitörő örömmel 
fogadja á ezép daliát, a mézajaku Croesust s 
hiszi, hogy elérkezett a szabadulás órája, hi­
szi, hogy uj vendége felmenti b ányát az átok 
alól, hiszi, hogy a fénypompa, melyei az 
körülvéve volt: hatni fog leanya köszivé­
re. Nyugodtan hajtotta le fejét a király —

midőn az éj leszállt — s boldogságról ál­
modott.

Zadonir hada tábort ütve a partokon 
selyem sátraik alatt pihenték az ut fáradal­
mait. A királyok királya fényes sátrát ko­
rán elhagyta s a nap feljötte seregét már 
rendezve találta. Teljes díszbe öltözött kato­
nái sorfalán büszkén hordja végig tekinte­
tét. Jön a tündérkirály: szólítja meg Főbb 
tisztjninek egyike, s ö sarkantyúba kapva dél- 
czeg paripáját, serege élére vágtat s ott vár­
ja törzstiszti karával az érkezőt. Egymást 
szívélyesen üdvözölve kezet szorítanak sZa- 
uonir kéz mozdulatára az egész had üdv­
kiáltásokkal fogadja a tündér királyt.

A mai kor szokásaival ellenkezőleg 
elhatározzák, hogy a vendég király szem­
lélteti seregét s magát — hogy a hatás na­
gyobb legyen — a hadak élén mutatandja be 
Delinkének. Délinké erkélyén bíbor széké­
ben ül s meghajtja fejét Zadonir köszönté­
sére. Zeneszó kíséretében léptet el a mil­
liónyi sereg csapatokra oszolva Délinké előtt. 
Megbámulja a szebbnél szebb ruházata s 
fegyverzetű liarczosokat; de nem látszik vágy­
ni c nép királynői trónusára. Közönyös hi­
deg maradt most is.

Zadonir alig várta a pillanatot, hogy 
beszélhesen Delinkével, hogy színről szinre 
láthassa, hogy hallhassa magasztaló szavait. 
Ő kevély szerfelett hiú és dicsvágyó volt.

A tündér király karján nyitott be a 
társalgó terem ajtaján. Délinké még nincs 
ott; de a mellék teremből hallik már köze­
ledő lépteinek hangja. Zadonir azt Ilivé, hogy 
Délinké lábaihoz borulva fogja öt imádni;

de amint ez isteni lény, c soha nem álmo­
dott szépség benyit: mintha lábai földbe gyö­
kereztek volna, mintha villám sújtotta volna: 
meredten állott meg, a szó elhalt reszkető 
ajkán; megsemmisülve érzé magát az igé­
ző tekintet előtt. Lassan, mint mély álom­
ból ébredő tért magához, megsimogatta 
forró verejtékkel gyöngyözött homlokát. Dé­
linké mosolylyal mérte az idegen kipirult 
arezát.

A királyok királya szerelemről beszélt, 
egy túlvilág! boldog életet festett; lerajzolta 
birodalma nagyságát, fenségét, hatalmát; be­
szélt töménytelen kincseiről; monda, hogy 
a tenger egyik partjától a másikig arany­
hidat veret és Délinké szerelméért földre 
varázsolja magát a mennyég paradicsomát. 
A lelkes beszéd, mézes szavak, fényes Ígéret 
nem inditá öt meg ; Délinké nem tudott sze­
retni, az ő szive kö volt.

Zadonir, a fejedelmek urának lelke 
megtörött e hidegségen. Feje szédült, a föld 
égette talpait, szemeit meresztve érthetlen sza­
vakat mormogott Megörült s ruháit meg­
tépve rohant, mint zúgó fergeteg ment, fu­
tott s eltűnt örökre nyomtalanul; népe pe­
dig mély gyászt öltve tért vissza honába.

A tündér király vállaira most még 
nyomasztóbban nehezedett a bánat súlyos 
keresztje; átkozta a sorsot Delinkéért. Kihalt 

■az élet az elátkozott várban, olyan lett az, 
mint rideg temető. A lombtalanul égnek rae- 
rodezö fák mintha fejfák volnának, mely- 
lyek tetején a halál öldöklő angyala ül.

Bus mogorva lett a táj; a csalit ének­
lő szárnyasi, nymphak, lepkék mind boldo­

folyó tisztításához és lápok felfogásához ne- 
telán megkivántató eszközök beszerzésére.

2- szor a pénzkészlet gyümölcsözés vé­
gett egy teljes hitelt érdemlő körnnyékbeli 
pénzintézetnél tartatik.

3- szor. A bevétel és kiadásokról rend­
szeres pénztári számadás, a körös-berettyó 
szab. kir. mérnöki hivatalnál vezettetik, mint 
a hol a láp forgalom is rendesen könvvel- 
tetik. A bevételek és kiadások azonban ak- 
kép kiilönitr-ndök el, hogy a fehér és feke­
te Körös egy érdeket érintvén, az ott be­
folyt összegek azon folyók tisztántartására 
fordittassanak. Ha többi folyók a magok 
költségét fedezni képesek nem lennének, a 
közös alap előleget nyújt ugyan, do a továb­
bi berendezés és dij kirovás a gyakorlati 
tapasztalat alapján lesz berendezendő akkép, 
hogy a sebes-köröd és berettyó jövedelme 
saját költségét fedezni jövőre képes legyen.

4- szer A pénztári számadás az illető
kir. mérnöki hivatal által évenként, és pe­
dig legkésőbb január hó végéig ősszeáltit- 
tatván, az, a körös-bevettyó szab. központi 
igazgató választmány ellenjegyzése mellett,
illető törvényhatóságoknak megküldetik.

VII. Szakasz. (Személyzet.)
1- ször A főfelügyelet a körös berettyó

szabályozási központi kir. mérnöki hivatal
hatásköréhez tartozik.

2- szor A lápusztatási szabályok, szigo­
rú megtartása, ellenőrzésére és felügyeletére, 
nemkülömben a folyamtisztitási munkálatok 
vezetésére, minden egyes foyónál a forga­
lom és teendők nagysága arányában egy 
vagy több évi fizetéssel elátott rendszeres 
folyamfelvigyázók fognak alkalmaztatni.

3- szor A folyam felvigyázók, szolgála­
taikat illetőleg egyenesen a körös-berettyó 
szabályozási központi kir. mérnöki hivatal
főnöke által rendeltetnek, általa vétetnek 
fel, és bocsájtatnak el, valamint tőle nyeren- 
dik foglalkozásaira vonatkozólag az átalá- 
nos és részletes időszakonkénti utasításokat.

4- er A folyam felvigyázók száma, fize­
téseik, esetleg felmerült, hatóságilag igazolt 
és más alapból meg nem térített fuvar költ­
ségeik : a körös-berettyó szab. központi igaz­
gató választmány elnöke által, a központi 
kir. mérnöki hivatal meghallgatása mellett 
fog megállapittatni.

5- ször. A folyam felvigyázó ugyanazon 
szabályok szerint állittatik szolgálatba és 
ugyanazon bizonyítási képességgel és záloglá- 
si joggal bir, mint az, a mezei rendőr cső­
szökre nézve az 1840. IX t. ez. 9. §-ban 
megállapítva van.

gabb vidékre költözének. A szökőkutak s tó 
vize elapadt, a kiaszott növények s száraz 
galjak közt a letarolt kopáron üvöltve nyar­
galt végig az enyészet zord szele. Nem jött 
ezután senki Délinké bájait csodálni; az utas 
meszsze kikerülte a vészek tanyáját, telsem 
mert pillantani az elátkozott várra.

Soká tartott az iszonyú állapot, minden­
ki meggörbedt az átok terhe alatt. Egyik 
nap több szomorúságot bánatot hozott, mint 
a másik . Egyedül Delinké nem búsult, ö úgy 
tekinté e változást, mint a természet rendsze 
rét. Épen úgy hatott reá e változás, mint 
midőn a tél beköszönt hozzánk zivataraival. 
Nem bántotta őt semmi, nem sirt, nem só­
hajtott : az ö szive kö volt.

Bájoló arcza szebb, üdébb volt most 
mint valaha. Nap hoszszant elüldögélt ab­
lakánál nézegetve, mint emel a forgószél por­
tölcséreket a magasba s mint kergetik egy­
mást a vételenségig az alakváltoztató fel­
hők. Atyjával keveset társalgott, inkább 
szerette a magányt; hiszen úgysem értette 
atyja sóhajtásait, nem ismerte annak köny- 
nyeit.

A távol égbolt alján irtózatos roha­
nással fut az orkán által űzött vészes förge­
teg, szemei villámukat szórnak, dörgő csat­
togása eget, földet megráz. Tovább űzi az 
orkán s már a napot készül elhomályosíta­
ni kiterjesztett szárnyaival. Délinké ablaká­
ból nézi a vihart, nyugtalanul jár körül, 
szobájában, majd ismét helyére ül, mintha 
elöérzeto súgná hogy itt ma valami rendkí­
vüli fog történni.

(Vége köv.)
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ti-szor. A körös-berettyó szab. közpon­
ti kir. mérnöki hivatal fdnöke, az általa al­
kalmazott folyam felvigyázókat, a járásbeli 
szolgabirónál, ha pedig a felvigyázó hatás­
köre több szolgabirói járásra terjed, azon 
szolgabirák mindegyikénél bejelentendi; a 
felvigyázók pedig tartoznak felesketés végett 
a legközelebbi szolgabirónál kinevezésüktől 
számított egy hét alatt megjelenni.

7-szer Az illetékes törvényhatóság já­
rásbeli tisztviselői, tartoznak a hajózás és 
lápozás szabályszerű eszközlésére, valamint 
a iolyam felvigyázók kötelességeik teljesi 
tésére felügyelni; panaszok esetében pedig, 
gyors intézkedéseik által, ezen rendszabály 
és a fennálló törvények értelmében a bajo­
kat orvosolni, és szükség esetében, a folyam 
felvigyázót rendőri közegeivel is gyámo- 
litani.

Ezen rendszabály Arad, Bihar és Bé­
kés megyék törvényhatóságai együttes elfo­
gadása és a Nagyméltóságu magyar kir. köz­
munka és közlekedési ministeriuin jóváha­
gyása után lépend érvénybe.

Pályázati hirdetmény.
A b.-gyulai kir. törvényszéknél évi 500 

frt fizetéssel és 100 frt lakbérrel egybekap. 
csőit egy irnoki állomás üresedésbe jővén, 
ennek betöltése tekintetéből a nagyméltóságu 
m. kir. igazságügyminister urnák folyó évi 
111576. sz. a. kelt magas rendeleté folytán 
pályázatot hirdetek, s fölhívom mindazokat, 
kik az említett állomást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen bélyegzett okmányok 
ós korukat igazoló anyakönyvi kivonattal is 
ellátott folyamodványukat eme hirdetmény­
nek a „Budapesti közlönyben“ történt első 
megjelenéstől számitott 4 hét alatt és pedig 
a közhivatalban levők hivatali főnökeik ut­
ján hozzám küldjék be.

B.-Gyula, 1474. julius 4.
Novak Kamill

elnök.

Levelezés.
K.-Tarosa 1874. julius 8 án.
Folyó hó 7-ikén tettük örök nyugalom­

ra községünknek egyik néptanítóját Papp 
Károly urat. — A boldogult 25 éven ke­
resztül viselte községünkben a nehéz, de 
szép tanítói hivatalt. — Azon kevesek köz­
zé tartozott, kik a népnevelés nehéz pályá­
ján lankadatlan kitartással, kitűnő ügybuz- 
galonmial műkődnek. — Már életében meg­
nyerte a legszebb jutalmat, a köz-elisme­
rést ; sírjába is fájdalmas részvét s közsze­
retet kisérte. — Temetésén igen nagy részt­
vevő közönség jelent meg; jelen valának 
több vidéki pályatársai is, bogy a boldogult 
iránti szeretet és tisztelet végadóját lefizessék.

Béke a boldogult poraira s áldás jó 
emlékezetén 1

Petiieházy Imre.

B.-Csaba 1874. julius <#.
Tisztelt szerkesztő ttr ! a „Békés“ f. é. 

26 ik számában lett közzé téve Mokry Sá- 
mel felhívása a gazdaközönséghez, az álta­
la nemesitett hazai buzal’aj megszemlélésére, 
a szemle napjául julius 2-ka lett kitűzve, a 
midőn is az több az ügy iránt érdeklődött 
által megtekintetett, azt hittem de csalódtam 
hogv a jelen volt szakértő s gyakorlati gaz­
dák valamelyikétől, — a „Békés“ legköze­
lebb megjelent számában — olvasni fogunk 
a buzanemesités feletti ismertetést. Részemről 
felette kívánatosnak látnám mezőgazdaságunk 
érdekében, hogy ezen buzafaj ismerete mi­
nél szélesebb körben elterjedne gazdáink közt 
azért röviden fogok szólni a szemléről.*)

Nem lehet e helyütt célom Mokry urnák a 
buzanemesités körül 10 év óta következetes ki­
tartással folytatott fáradozásait leírni én csak az 
elért siker feltüntetésére szorítkozom : az ered­
ménykülönösen feltűnő ha Mokry ur búza veté­
seit a szomszédos ugyanoly minőségű s mi-

*) Köszönettel vesszük. Szerk.

veletü földek búza kalászai 5, ti és 7 hü­
velyk hosszasság közt váltakoznak. Különös 
figyelmet érdemel a kalászok egyenletes fej- 
lődöttsége, s a magfésekekben a magszemek 
nagyobb száma, a kalászok 12, 13, sőt 14 
egymás felett álló magfészekböl állanak, egy 
egy magfészekben kivéve a kalász alját és 
hegyét 4 magszem helyezkedik : de nem rit­
kán akadni olyanra is melyben 5 mag ta­
lálható. Eltekintve a kalászok dús magtar- 
talmátol, mely a közönséges kalászok 2(4 
30, 40 szemnyi magtartalmát nagyon meg­
haladja a mennyiben e kalászok 70-töl egész 
110 szem magtartalommal bírnak; egyik ki­
váló előnye nagy bokrosodási képességében 
rejlik: megjegyzem még hogy a fent loirt 
előnyük nem egy kis darab kiváló gonddal 
kezelt földön észlelhetők ; hanem Mokry ur­
nák mintegy 160 magyar holdat tevő összes 
buzavotésein. Ily előnyök után lehetetlen azon 
kívánsággal nem végezném soraimat, vajha 
minden értelmes gazda, követve Mokiy ur 
példáját a inagnemesités eszméjét felkarolva 
gazdaságában neinesitési telepet állitna fel ; 
kivált miután már a Mokry ur által előállí­
tott búza nagy becsű nemesitósi anyagnak 
kínálkozik.

B.-Csaba 1871 julius ti.
Fejér Béla.

— Jegyzéke a b.-gyulai törvényszék 
polg. osztályánál 1874. évi julius hó 13. és 
következendő napjain tárgyalandó ügyeknek.

Előadó: Nyikora.
716. Gyomoréi Jánosnak Szcmenyei Ju­

lianna ellen házassági kötelék vógfolbontása 
iránti pere.

188. Ilollósi György cs társának ílá- 
ber Jakab ellen 310 frt s jár. iránti perc.

1289. Méhes Lajos mint Filó György 
és János kiskorú jogi képviselőjének Vrbovsz- 
ki Mihály ellen néhai Vrbovszki Mihály ha­
gyatékából felpereseket illető 2/m r^sz örök­
ség iránti pere.

Előadó : Dobosffy.
450. özv. Lukács Istvánná Dezső Zsu- 

zsánna mint Lukács Ferencz és Lajos gyám­
ja és érdektársa felperesnek özv. Lukács 
Mihályné Papp Mária és érdektársai alpere­
sek elleni örökösödési pere.

5117. Horváth Pál boltnak nyilvánítá­
si ügye.

5371. Gál Erzsébet özv. Kardos Már­
tonná felperesnek Jordán Julianna Izbéki 
[mréné és érdoktársai alperesek edlen az 
öcsödi 529 sztjkvbeli ingatlanokhoz és tarto­
zékaihoz tulajdoni jogának meghatározása s 
az őt illetendő rész használatul átengedése iránt 
indított pore.

Előadó: Teleszky.
5549. Pollák Ignácznak Koffer Zsig- 

mond ellen 400 frt s jár. iránt.
5725. Sánta Jánosnak Sánta Zsuzsan­

na ellen váló pere.

Újdonságok.
— Ismét tűz volt vasárnap este a 

kisvárosi részen, egy ház égett le. Ez eset­
ből ismét alkalmat veszünk magunknak, hogy 
felszólaljunk, miszerint csakugyan itt az ide- 
je, bogy a tűzoltó egyletet életre ébresszük, 
mert munkás kézben bár ily alkalomkor hi­
ány nincs is, de mit ér a száz munkás kéz, 
kétszáz parancsoló száj, a még annyi szájtá- 
tó mellett, ha nincs, ki az oltást ok- s czél- 
szeriiim vezetni tudná, s ha nincsenek, kiket 
ily módon vezetni lehetne. Nem ér ám úgy 
a drága fecskendő semmit, ha szakériö hiá­
nyában Iiasználbatóállapotba hozatalához any- 
nyi idő kell, mennyi alntt egy ház szépen 
leéghet.

— Eörtlőgh Frigyes urat, a gyomai 
kerület országgyűlési képviselőjét és család­
ját súlyos csapás érte. Matild leánya a Duná­
ba ugrott, s belehalt. A szerencsétlen lépés in­
dokai ismeretlenek, a holttestet a Margit-szi- 
get épülő hidjánál dolgozó munkások fog 
ták ki.

— Kinevezések. A főispán ur az ir­
noki állomásról lemondott ifj. JancsovicsPált 
tiszteletbeli megyei aljegyzővé, a megürült 
irnoki állásra Vangyel Szilárd napdijast,Pa- 
kurár Leontin tiszteletbeli írnokot napdijas-

sá, Paulovytz Bélát pedig tiszteletbeli írnok 
ká léptette elő, illetőleg nevezte ki.

— A gyakori tüzesetek, oly rövid 
időközökben nem csekély rémüléssel tölték 
el városunkat, s különböző gyanakodásokra 
adnak alkalmat, csaknem általános a hit, 
hogy bűnös kezek által éleszteték a vész. Mi 
szeretjük hinni, hogy nem igy áll, legalább 
a vizsgálat még eddig semmi nyomot sem 
nJujt ily gyanú alaposságára. Nagy valószí­
nűséggel mondhatjuk, hogy mindhárom alka­
lommal vigyázatlanság volt a szerencsétlen­
ség oka. Azért nem tudjuk eléggé ajánlani 
polgárságunk figyelmébe, hogy a kapitányság 
által kiadott s a kapitány vizek kéznél tar­
tására vonatkozó rendeletét saját érdekében, 
is, minél lelkiismeretesebben hajtsa végre, de 
különösen minél óvatosabban járjanak a tü­
zet éleszthető eszközökkel.

— A csabai járásbíróság elhelyözé­
re még ekkoráig nincs helyiség Csabán, ha­
nem igenis van Gyomán, még pedig a lehe­
tő legelőnyösebb feltételek mellett. Nem fog­
hatjuk meg Csaba város szűkmarkúságát ily 
valódi életkérdéssel szemben, midőn a me­
gyeházára, mely Csabának csupán fényíizési 
ezik ke lett volna, 60,000 frtot mert ajánlani. 
Gyoma város a járásbíróság nagy előnyeiért 
tetemes áldozatot igér, s midőn ezt teszi, egy­
úttal az állam jelen szorult pénzügyi állapo­
tát hazafias készséggel siet enyhíteni, mig Csa­
bára egyebet nem mondhatunk, mint hogy 
elég botorul ugyanazt még felhasználni s sú­
lyosbítani akarja. Bár csalódnánk, de azt 
hisszük, hogy Csabának sok oka lesz e lépést 
megbánnia.

— Az utszák locsolásáról cs sepré­
séről már a múltkor emlékezénk meg olyfor- 
idán, mint nagyon kívánatos és szükséges 
dologról, mely tavaly már szépen gyakorlat­
ba is vétetett, az idén azonban nem igen volt 
alkalmunk látni ily működést. Na de ha ren­
dőrségünk figyelmét ki is kerüli a por s a 
szemét, a jó ég jő segítségünkre, s mint csü­
törtökön is, jótékony esővel pótolja, mit ren­
dőrségünk elmulaszt.

— Gyula városa képviseleti ülése e 
hó 9-én vette kezdetet, az abban elintézett 
ügyekről kimerítő egész tudósítást jövő szá­
munk hozand, miután az valószínűleg meg a 
jövő hét elején leend csak befejezve.

— Az állam által rendezett jótékony 
célú sorsjáték főnyereményét, négy fiumei 
adóhivatalnok nyerte meg oly formán, hogy 
az adóhivatalhoz clárusitás végett küldött tiz 
sorsjegyből egyet sem leven képesek eladni 
kilencet visszaküldték, s a tizediket ők né­
gyen tárták meg, s megnyerték vele a szá­
zezer forintot.

— A színkörből. Már a múltkor fel­
en litök, hogy Szegedi társulatának előadá­
sait nagyobb városok közönsége is élvezettel 
nézheti, mint a miénk, s mégis e társulat 
közönségünk részéről megfoghatlan hidegség­
gel találkozik. A „Kékszakálú herczeg“ szom­
bati előadást ugyan telt ház nézte, de mint­
ha megsokaltuk volna, már vasárnap sókkal 
kevesebben, a többi napokon pedig már alig- 
alig voltunk. — Azt már régen mondtuk, 
hogy közénségtink az operetteket szereti hall­
gatni, de még jobban nézni, ám legyen ki- 
nek-kinek az ő tetszése szerint, hanem mi 
az operettekben ingerkeltö, az a látványos­
ság, mit Gyulán nem fogunk megérni egyha­
mar, még pedig azon egyszerű okból, mivel 
még jobb időkben, — midőn t. i, a színház­
ba nem járás még nem volt divat — sem 
volt, s annál kevésbé van ma oly színházba 
járó közönségünk, mely a látványosságokkal 
járó költekezést fedezni képes lenne, s épen 
ezért nem tudjuk megértéin, miért van hogy kö­
zönségünk mégiscsak operetteket kivan látni.

Hanem beszéljünk az előadásokról, tizom 
baton a „Kékszakálú herczeg“ teltházat csi­
nált. Az előadás elég egybevágó, a tréfás je 
lenetek eléggé sikerültek voltak, bár az égé 
szén meglátszott, hogy a társulat nincs úgy 
szervezve mikép ily nagyobb szabású, s szá­
mosabb személyzetet igénylő darabot kifogás­
talanul adhatna elő, de a hiba nem a társu­
latban fekszik, hanem, mint mondók közön­
ségünkben, mely szereti az operetteket néz­
ni, de oly pártolást nem tanúsít, melyből az 
operett előadások sikerülhetnének. Vasárnap 
„Petőfi Sándor“ szerencsétlen választás, Gyen­

ge darabba még a jó erők sem öntenek lelket, 
s egyátalában nem mondhatjuk, hogy a sze­
replők valani nagy igyekezetei fejtettek volna 
ki. Toldi a címszerepben anyit legalább 
megtehetett volna, hogy oly Petőfit mu­
tasson be, ki saját költeményeit tudja. — 
Az utolsó felvonás görög tüze s tűzesője el­
maradt, e jelenet a kis városon került szín­
re. A vészharang kongása a legnagyobb za­
var közt oszlatá el a közönséget, mely ugyan 
mitsein vesztett, hogy nem láthatá a görög 
tüzet s tüzesöt, s a társulat legalább nyert. 
Kedden „Házi kereszt“ egy felvonásos víg­
játék, s Varázs hegedű operetté került szín­
re. Különösen az előbbiből győződhettünk 
meg, bogy a társulatnak légin ;ább sikerül­
nek az ily kisebb társalgási darabok. Az 
operettben Obertiné Dálnokiné, s Tolnai éne­
kelte, mindhárman elismerést érdemelt sza­
batossággal, bár e dallamok nincsenek a Tol­
nai hangjához irva. — Szerdán „A tévedé­
sek vigjátéka“ tihakespearetöl. Már hogy 
közönségünket még Shakespeare darabjai sem 
érdeklik, egyátalán nem tudjuk megérteni. 
Kik azonban jelenvoltak sok élvet nyertek, 
úgy a darab megkapólag merész bonyolula- 
ta s fenséges humorában, mint az előadás 
kei ekdedségében. A társulat itt idözése óta 
c daral) volt a legszerencsésebb választás. 
Dalnoki syracusi Dromioja, Szegedi Antal s 
Toldy Antipholusa, valamint Nagyné Adria- 
nája, s Dálnokiné Lucianája oly kerek ala­
kok voltak, minőket nagyobb színpadokon 
is élvezettel néznek. Különösen Dálnokiné 
szép szavalata hatott, a gyönyörű jumbusok 
oly szabatossággal peregtek ajkairól, mint a 
működök egyikétől sem hallók, pedig sze­
repüket mindannyian tudák. Valóban meg­
érdemelte volna e darab, s ez előadás, hogy 
telt ház előtt játszatott volna. Csütörtökön 
„Dalos Pista“ A czimszorepben Tolnayva!, 
ki ugyan énekel, de már játszani egyáltalá­
ban nem tud, s ez nagy hiba, mert a darab 
hatásából is nagyon sokat levon az, ha a 
czitnszereplő elejti szerepét Annát sike­
rültebb volt Toldi Hajnalosi Seráphinja, 
a megtestesült iparlovag állt előttünk, kiket 
mi itt a vidéken „léhütőknek“ szoktunk ne­
vezni. Terézt, nővérét Dálnokiné játszá, még 
pedig oly otthoniassággal, annyi értelemmel, 
mely a sürü tapsokat s kihívásokat teljesen 
megérdemlé.

Gazdászat, ipar, kereskedelem

Alalirt tőzsde bizottság elhatározta, miszerint 
évenkint nemzetközi yabnacásárt szándékozik 
Budapesten rendezni, és hogy az első folyó 
évi augusztus hó 3-án fog megtartatni.

Felesleges bővebben fejtegetni a neve­
zetes hasznot, melyet e nemzetközi vásár föld- 
birtokosainknak és a kereskedőknek nyújt, 
hisz szembe szökő, hogy a hazai termelők 
és a bel-, valamint a külföldi kereskedők 
találkozása alkalmat szolgáltat előnyös üzle­
ti összeköttetésekre.

Ha a külföldi kereskedők személyesen 
megismerik a magyarországi termés kitűnő 
minőségét és évenkénti mennyiségét, akkor 
hazánkat újból Europa egyik kiváló éléskam­
rájának fogják becsülni, és az ország ismét 
elfoglalhatja azon szerepet, mely azt a nem­
zetközi gabnakeieskedelem terén méltán 
megilleti.

A tisztelettel alulirt bizottság ennélfog­
va hazafias bizalommal felkéri, hogy ezen 
nemzetközi vásáron megjelenni és körében 
oda hatni méltoztassék, hogy a tömegesebb 
látogatás következtében, minél több üzletre 
alkalom nyíljék.

Kelt Budapesten, 1874. junius havában.
Tisztelettel

a pesti árú- és értéktőzsde bizottsága.

— I. Gyulavárosi takarékpénztár
üzletiorgalmának kimu'atása az 1874. év el­
ső feléről:

Bevétel:
1873-ik év végéveli pénztár-ma­

radvány ....... 8344.12



Betét számlára . . •
Váltó „ • • •
Jelzálog kölcsön-szám Iára
Előleg »
Váltó kamat számlára 
Jelzálog „ n

Késedelmi kamat „
Betéti könyvecske díjból . 
Tartaléktöke számlára

72025.87 ! 
113703.— j 

8256.— 1 
2105.— 
5073.73 I 
5543.38 

228. 3 
293.70 

15.80 
959.21

Összeg 217207.90

Kiadás:

Betét számlára 32148.13

„ kamat,, ....................
Váltó r ....................
Jelzálog „ .....................
Előleg „ ....................
Hivatali fizetésre.....................
Bélyegilleték és adóra ... •
Vegyes költség számlára . 
Viszkamat » ■ ■
Jutalék »
Jótékony czélra....................
Osztalékra...............................

! Tartalék tökéhez csatoltatott 
múlt évi nyereményből. 

Tartalék töke félévi kamata .

2634.20 1 Pénztári maradvány
126321.—
3506C.—

3610.—
1225.—
874.75 
627.14 

9.—
774.23

.... 6467.18
Összeg 217207.90

Költ Gyulán, jun. 30. 1874.
Batik Elek,

pénztárnok.
Hahinay József,

könyvelő.

34155.63 
163255.— 

6176.— 
1164.43 
1484. 3 
2889.—

— A gyomai takarékpénztár for­
galmi kimutatása 1874. január 1-töl juli- 

120.— b , .us 1-ig.
6622.—

676.96

Bevétel Kiadás
Pénztárkészlet 1873-ik

december 31-én . . 4701.47 ■—
38.25 ! Tartalék alap............  45.-

Takarékbetét. 40033.82
Bank váltó................... 157530.
Zálogkölcsön............ 4935.—
Üzletköltség................... 1519.04
Kamatok...................... 3478.83
Osztalék szám'a ... — •

: Junius 30-án pénzkész­
let ........................   - 3119.67

Összesen 212243.76 212243.76
Költ Gyomán 1874. június 30-án

Papp Gábor
könyvvezető.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Dobay János.
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Man bittet, dieses Blatt ín jeder Familie wohl aufzitbewahren. k k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliches und 
siehei wirkendes Mittel gegen Nerven-schwaehe, Krampfe,
Rheumatismus, Lcistunsteelien 
Flacon 1 11. 50 kr.

und Gelenksentzümlung. Per

Brust-Tabletten gegen Grippe Ka- 
• ni'il], Husten und II i-erkcit I rc- per 
Schachtel 70 kr., grosse II. l.HO. Hei 
Abnahme per IM/.d. 25 „ Nachlass.

Autulyne Necklace l hildreiis Seeth
englische /.«Imperien für Kinder zum 
Fmhüngcii. wodurch selbe die Zahne 
luiehler und scbiiierzlo-vr erhalten. 
Preis 2 tl.. per Dutzend JO Pel. billiger.

Odoutine (Zahnpasta) in l'erzel- 
lantit geln zu 80 kr. *!<■. W . Bei 1 Dut­
zend 2(1 Pot. N .blass, ln.se Zahnpas­
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Km- 
nigung der Zähne, sowie aiieli Zahne 
gesund und blendend w ei«s zu erhallen, 
den Zahnw t in:-!' ui -'huicr/bis und auf 
unschädliche Weise zu ent lenien, das 
Zahnfleisch zu starken und zu beie-ti- 
gen. das Bluten und I.uckurwerileti zu 
verhindern.

Vaeliou Aroniatisé zur Beseitigung 
des üblen (imivhes aus dem Munde 
nach dein Tabakrauchern leieli dem Spei
sen. nach d u; tieniHsi........ ietiger Ge-
tranke, wie Wein, Bu r 
onth-hrhi h hui dem !" 
und feinerer (iesellsclialt 
ter. der Balle, der Salon 
se (' neh oII bestehen au 
Gesundheit vi dike in men 
PflanzenIiv-laiiiltheiicii. u 
servativ gegen das 1 au 
sowie gegen Zahnschmerzen 
empfehlen. Beijed -muh: 
kaut man . m- Pill-. W"

1 niversalptlastor von Dr 1
in Paris Dasselbe ist mit Dipl* 
Favultiiten in London und Paris 
hóhéron Orts geprüft und der 
liehe Verkauf genehmig!

Ul'" II 
nii der 
ivlegt, 
life nt - 
l'tlas-

■r hilft bosom 
jeiclidorneii),

let
le im

iiiigi
11 'pile

für 
Fried heul 

Art Wund 
.. Si ich

Hühneraugen 
én (Gefröre), 
"it durch \ er­
odier Schnitt,

lieln
i. Bi
1. Fiterungen und Geschwüre, 

für den Wurm u ml N ageltiiiS'e. Der 
Topf (Tiegel) kostet HO kr.

Französisches flüssiges llaartar-
be-Mittel. um Haare jeder Art mi'li 
Belieben schwarz, braun und blond hin­
nen hoi-li-tens l'i Minuten daiierhiitt zu 
larheu. dessen Wirksamkeit bereits so 
allgemein bekannt nt, dass es keiner 
weiteren Anpreisung bedarf. Fin Api

K. k. pr. Taunoeliiiiin-Vomade.
Das sicherste und beste Haarwuchsmit­
tel. nach deren 3- bis 10 tägigem Ge­
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farin' weich und glänzend erhal­
ten und die Sehuppenhildung verhin­
dert wird Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Hinsicht aut.— Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten Toilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 11. ' *e. XX .

•he hi 
, eh r

w , lin­
er

le ti-nieh he-eiti
zu hu kr

Lau autln pin

Thea- 
; u. s. w Die- 
, reinen, der 
unschädlichen 
nl sind als Prä - 
eil der Zähne, 

stens zu 
«rauche
der idi­

llt.'In

Ge

■eil

nett Pttanz 
ein seit Ja 
tes Mittel 
rung 
Vert: 
als •
Kupi 
1 le

nth 
hr 

A zu 
1 Marl

Km

lii|in
II h"
I'l l>

w
I w ihr- 
eh'itie

rat dazu, das ist zwei 
Schalen, 50 kr. Hin 
Haarfäriiemittel 2 tl.

\ ugen-lNsenz v.
i) r. Ko m erst a u- i 
s e 11 /tir Fi halt' mg,;
Herstellung und 

Stärkung der Seh­
kraft. 1 Fl. sammt; 
genauer (Ivbrauvhs-( 
Anweisung tl. 2-(JO. i

Kropf-Sitibe ge -:
-ii 1 flähhalz, in 1 la­
ben zu 40 und;

Gicht- und Hhc- 
uuiatisuius-Watta
von P a 11 i s o n (echt)
1 Paket zu To 
io kr, auch ; 
Gliederreissen 

x I - n scliuss.

Bürsten
Flacon

mul zwei

Lau fontaiue
gibt jedem Haan 
\v ui 
Vol 
l’i

de jouveiue golden
die so allgemein bé­

lért e goldblonde Haarfarbe auf das 
und ! Vberraschemlst e.endetste

io

Die Mayer s Magen-Essenz. gegen 
Krämpfe, Blehungs-Koliken, Magcti- 
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mi 
tel g-gcii die Seekrankheit, dann das 

Franzeiisherger Wasser zur 1 
lang der Sand-, Klein- und Harnbe- 
schwcrden, mit welchem in öflentlichen 
Kranken- und Privat kranken-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden, 
wie es ärztliche Gutachten, Zcugnn>s< 
und Dankschreiben, welche jeder 1' la­
sche beiliegen, sowie der seit Jahr 
erzielte steigende Absatz im tu- und 
Auslände beweisen.

Seehofer's ungarischer W und- 
IIml Magenbalsam in Flaschen zu 40 
kr., vorzüglich wirksam und erprobt 
gegen Hämorrhoiden, hei hartnäckiger 
Stiihlverstopfung, bei schlechter X er 
dannng und Magcnciiire.

.1 < >
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Frost heulen-lla Kam in Tiegeln 
50 k; He. W . welcher selbst hei vt 
alte tu Frostseh.nieu uv 'glichst sulin 
den grösteii Svlmi"!/ lind 
kominvn heilt, hat 
rung rnelirerer J oir
leiiswi l-thi - M 
Jenkiéit - erworben.

Max Florian Schmidts Med. Dr.
ind Profes-ors selinv rzstillen'h . star

, antiskorhut h- Zahn Tin, tur 
Diese i iaet n nach d< in < triginal-Ro 

. cepto bereitet wird sowohl zur t.eliiielleu 
Stilhing 'von Znhtiselimerz als auch ul

Frfali-
ujnpfeh-
Zufrie-

i;,l. D

lehrauchs
Dut zend

duv,
ossein
Tim

■ i" ist 
.eil au
Zahn-
liaheii 

anw I 
251 et.

: stärkendes Mundwio-ser bereits 
ein halbes Jahrhundert mit g 
Vortheil allgemein angexv. ndi t. di 
tur hat zwei -grosse Vorzüge : 
sehr wirksam und macht durch < 
serst billigen Preis alle anderen 
wehtropfen üherllussig. lacht zu 
in Fläschchen summt 
sung zu tu kr. Bei i 
Nachlass.

ITiiversal-Speisenpulver des Di
Gelle. Bisher unerreicht in seiner Wir 
kung auf die Verdauung und Blutiei- 
niguug, hartnäckige Leiden, als : X er
dauungsschwache,Sodbrennen. Hämorr
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä 
ge, Mittel in der eingewurzelten ehro 
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach­
tel 1 tl. 26 kr, einer kleinen 8 t kr.

Brueliptiaster. Vorzüglich anwet 
har bei Unterleibsbrüchi-n, bereitet um 
empfohlen von Dr. Krisi. praehsvliem 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen 
sammt Beschreibung 3 tl 00 kr. Ue. XX
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Wien. Tu eli la üben Xv. -™
Jeni geehrten l’ublikum bestens folgende Artikel.

l’ostVersendungen werden nur gegen Beisebbessung d 
von 1 5 kr. österr. Währ, ausgeführt.'.mballngegcliüln

Pastilles digestive Bilin (Bi­
nnen Ycrdauungs/.eltel). Die Bili- 

r Pastillen, aus dem berühmten Li­
linél- Sauerbrunnen erzeugt, sind zu 
uiipf,'bleu hei Sodbrennen. Magen­

krampf. Blahsucht und beschwerlicher 
laming in Folge der I eherladuug 

de, Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, hei saurem Aulstossen Pr. 
1 Schachtel Go kr.

< hina-Glyeerin-Pomíide, den Haar«
jodeji .stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade: IfiTicgelti zu 80 
kr. und 1 tl. 50 kr

F.SS-Bouquet, sehr feines Parfüm für 
.Sacktücher und Wäsche überhaupt. Pr. 
1 Flacon 1 tl.

Augsburger Lebens-Essenz von
Di Kluso w. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stiihlverstopfung,sc 
fei- Verdauung. Ihunorrhoidalleiden. Lin 
Fläschchen sammt Gebrauch-anwehim
50 kr. und 1 
'.final- h istehe

(1. Per Dutzend
in um -■

in
itrer

()r

Dr. t alloml s XX iii nitabletten. Du
,e Zvltu'ivhen sind als ein unfehlbares 
Wurmmittel bestens zu empfehlen ; sel­
be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 
werden. Preis 40 kr, in Schachteln 
sammt Gebrauchsanweisung.

Steierischer Kräutersaft für hrust-
uml Lungenkranke, Husten und Hei­
serkeit, sowohl für klqinc Kinder als 
auch fur alte schwa,mi.hu Personen 
bestens zu empfehlen Preis eurer r la­
sche 87 kr.

Lau de Botot. At om. Mund-XA as­
set-. w eltberühmt durch seinen äussers 
aligenehiuen Geruch und t"' "hu.ai k 
und seine vortrellllche Heilwirkung ge- 

hmerzhafte und übelriechende 
Zähne, gegen Fäulniss und Lockerwér­
ien derselben.-Preis per Flacon 50 kr.

Bartliaar-Stangenpomadv, welche 
alle die vorzüglichen Eigenschaften der 
oberen Pomade besitzt, dient dazu, um 
den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
zu decken, bis derselbe durch die Hin­
wirkung der Pomade hinlänglich ge­
färbt ist. Die Strtngenpomade kann zu­
gleich als eine ausgezeichnete und un­
übertroffene Bartwichse gebraucht wer­
den. Preis 60 kr.

1.iberische <■< 
suiidhcits-Ki'äu

ter. 1 fas ausgezeich­
nete und 1 iew ehrtest
Mittel gegen all 

i Brust- und Lungen 
leiden, alle Katarrh 

Verschleimungen, 
Husten, Heiserkeit 
ec. 1 Pak. fl. 1.50.

Liebe- Liebi
Nahrungsmittel 

für Kinder zur
rühmten Liebig- 

Suppe. P. 1 1" h 7o
Zahnpasta, k. k. 

pr, von Pfeffer- 
Iliann. Preis 1 st

Die coudensirtc Milch, bereitet 
von der A u g 1 o-8 w i s s condensed 
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein­
zige von Baron v. Liebig analysir 
und für den Gebraueli in llaushaltun 
gen, für Auswanderer und Kinder 
(Säuglinge) empfohlene condeiis. Milch.

Pulver gegen Fnssscliwcis. Die­
lses Pulver beseitigt den Fussschweis 

und den dadurch erzeugten unaiigench-
I men Gmich und ist erprobt unsdiäd-
II ich. Preis einer Schachtel 2 fl.

Dr. tanárin hei ühmtes Husten und
I Katarrli-I’iilv r (insbesondere bei stin­
ker Verschleimung kräftiger Personen).I Preis 1 Schachtel 65 kr.

Nciiroxylin, aus Älpenkräutern be- 
"itetes Pflanzenextraet gegen gichfi- 
•he, rheumatische, besonders Schwä- 

j eliezu.stäiidc aller .Xit. 1 1-laeon 1 fl,
I stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

l'rager Giehtthve in Paketen a 60 
kr. und Wcidinger s schmerzstil­
lendes Giclitpflastcr, Nr. 1 a 52 kr, 
Nr. 2 (doppelt kräftig) á 1 fl. Sicherste 
Mittel gegen Gelenksschmerzen, tilie- 
dirn'iss'ii, Gichtknoten, Geschvyulsten 

. ii Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend

Mlilini. gegen Ibiser- 
Sängern und ölbntli- 

bestens zu empfehlen. 
• 1 40 kr.

I’ran/.braiiiitwein, die Flasche zu 
80 kr. oder 1 fl. 50 kr.

Pastilles IT
.it, Wzmidvrs 

rheii Uv<lncni 
l*n‘is 1 ScliBvht

8

"IS 65 kr.

Pagliano, sehr beliebter, autloseii- 
der und filutreiuigender Syrup, echt 
und direct bezogen von Professor Pag­
il a u o aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Schweizer Gchör-Liqttcr gegen
Obren«aiiftn. Ohrenschmerz. Ohreuste- 
L-lien Schwerhörigkeit. Preis 1 tl.

Zahnpulver Pliritas. 1 tl.
Zalm-Vcmcnt.

iiloiiibiren hohler
k'.k. priv 
Zähne. 1

, zum f 
'reis 1

bst-
tl.

Pastilles de ( hocolat ferntgiticux.
Kisen-( liocülade gegen Bleichsucht und 
zur Bliitverbesserung. Preis einer Schau 
tel 90 kr.

Zahnpasta von Popp. Pr« , 1 II 20 kr.

,1. llerbahuy s vegetabilische An­
ti-Gicht Pillen. ein erprobtes Mr1 eJ 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel 
massigen Gicht, der nervösen Gicht 
aller Formen von Rheumatismus und 
deren Folgezustände, als: Milz- und 
Leberanschwellungeii, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhlverstopfung, XX assersucht 
und Hämorrhoidalleiden.
Schachtel, auf 1V-2 Monat 
1 tl. 50 kr.

Preis einer 
hinreichend,

Auathcrm-Müudwassev, k.k priv
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Conservi- 
rungsmittel. Flacon 1 fl 40 kr, mit 
Post 1 fl. 70 kr.

lTeiseli-Kxtract (Liebig's) die bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund, 

Pfund, *4 Pfund, '/„ Pfund.

Moospflanzen-Zcl teilt von Dr.
Schn e ehe rger in Pressburg aus 
gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten, 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
Kreuzer.

Zahnpulver nach Vorschrift des ] 
Professor II ei der. 1 Schachtel 40 kr.

Fiakerpulver, ein allgemein 
kanntes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec. 
1 Schachtel 35 kr.

neten X'erwendbarkeit e-oncessionirte gegen <
.Mittel iur iierue. iieix ^ ............

toidftVvinnnmb "Wi
d Seitenstechen mit sicherem Erfolge als erstes sch 

anweisung a r tl. 5 kr, doppelt starke für erschwerte Leiden i 2 ... -

driisstes lauer wmm, instante aller gangbaren iraiizüsiscteii Sgccialilälen zu mm »» Pro»

Dr. Varneri s Sirop di Palermo
ist das w irksam niste abführende Blut- 

I i-eiiiigungsrnittel, welches heute im Ifiu- I del vorknmiiit, und eignet sieh dessen 
(iebraui h besondiTs bei X erunreinigung 
des Blute-, allgemeiner X crsebleitnung,

I Sehleiiiibänion-lioideii, Hautausschlägeu, 
syphilitischen Geschwüren, gichtischen I und rheumatischen Ablagerungen, An- 

•hoppungeii im 1 literiéibe und damit 
I verbundener Stuhl Verstopfung, Appe- I titlosigkeit, Congfstiouen, Kopfschmerz 

Breis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

l'opatiue Al ege, eine glückliche X ei- 
I hinduiig von Copaiv-Balsam mit ande­
ren eminent wirkenden balsamischen I Substanzen, gcuiii frische und ehro in- 
.ehe Samenausnüsse, ln Pari- in den I Spitälern eingeführt. Die Kakisein sind 
in Zuekerhülseii eingehüUL Der Erfolg 
ist ein sicherer. Preis 1 11. so kr., mit .I Kisen stärkere Sorte 2 fl.

Fngclhofers Muskel- und Ner- 
I veu-Essenz, aus aromatisch'-:: Alpen-
kräuterli bereitet, für Gicht und, Rbeu- 

I matismns, Nervenschwäche, tielenks- 
I schmerzen, Schwindel. Seitenstechen,I Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 

lcehtstlieile. Preis eines Flacons 1 fl.

Stur/.enegger's Bruclisalbe lut I Vntei-lcibsbi-üche mit bestem Ertol- 
angewendet. Preis 3 tl. 20 kr., star- 

I kere Sorte 3 tl. 70 kr.

Pastilles fortiticautes (Pastilles 
[de Roma). Diese Pastillen sind vor- I züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Bclcbungs- 

I mittel im Svxua-Systviu und der Ge- 
sehlvchtsverrichtungen, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwa­
che ’auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan- 

I Weisung lo tl.

Echtes Dorsch-Lebert li rauöl. Als
vorzüglichstes Heilmittel hei allen Brust- 
und Lugen krank liciten anerkannt, von 
vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmácke; die Bouteille zu 1 fl. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
25 Pct Nachlasz.

ieht. Rheumatismus (Glieder­
llest it utious-FluitL vorzügliches 

Mittel für Pferde. Preis 1 fl- 40 kr.

Die von den ersten Jledeeinal-Vollegien Deutsvhlands geprüfte 05tCbt:^CÍlÜUltUO J'&k reisen.'H^xens.-hVis-'.1.' Rothlaiif. jede Art'Krampf in den Händen Füssen und
und von der hohen k. StatthaUerei in Ungarn '^^”,1 jr^erreTuneenömdSehenstechen mit sicherem Erfolge als erstes schnell und sicher heilendes Mittel anzuwenden. - In Paketen mit Uebrauchs- 
besonders Krampfadern, Kopfgicht, geschwollene Glieder, \ kr doppelt starke für erschwerte Leiden 4 2 tl. 10 kr. Oe. XV.

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1874,



Melléklet a „Békésu 28-ik számához.

Imi

Anatherin szájvíz
POPP •!. vs. k. mix . fogorvostól Bccs- 

hvll. St:«-Í7. Boglivrgasstf 1 87.
I forint 4U krajczáros palaczkokban.

svt.l- s/.«t vMizns fogfájás, a loghus gvu- 
ilaLTMiiata cs kischzésc ellen; feloldja a 

.rjrx,. t<•i,kov« t 8 gátolja anink tijraalnku- 
i! nifroMti a mozgo fogakat i togtms 
• .illái; s midőn a fogakat cs
} ’i>: mnnlvn ártalmas anyagtól m»*gti'/.tít- 
M ... ,ik kelleiuo fris<v>vgvt kulcson«*/, 

1 \ , • i if;a a száj rósz Bűzét csak rövid idei 
használat után is.

Aliullivrin fogpép
1*01*1* .1 <.

i: k

Siói

I
I

cs. kir. udv. lóg 
Becsben.

itiiicny megőrzi ;i leheltet fris.e- 
is.in;,t, azon kívül arra is sz.ul- 

h .e\ a fogaknak vakító fehérséget kol- 
í s.,ii.'//on. H/ok romlását gatulja s a toglnist

III. l’Ol'P J.

Növény-fog p o r a.
Aui.n ü t tisztítja a fogakat, hogy napon­

kénti tidsziialatü áltál nemcsak az annyira kel­
lemetlen l urkó távnlittatik el, hanem a fogak 
glaztírIa » > t'-hers' gf i> mindink ildi gyarapo­
dik Kgv doboz .ii i 83 kr. o. é.

Raktal ak :
«t illan * >rley Nt\ ,n Winkler Fervnvz gyógy-

s/.eí vsz» kitel.
Ik k*>' !i ; Benedikt y József gyógyszerésznél. 
Csaliun : Varsdgh Béla 
sim.mdon. f >iky M.
>arktiloii l’r.ijaiiovio Ágoston gvo^ysz.-nvl. 
Oroshazaii: M* tivevzky K. gyógyszvrcsznel. 
Pánkot.ilt : 'l anti l .
Me/o.HeréiiyU'ii . Nárvzisz Janos gyogyszu- 

I't s/Iiel.
(.Milan : Szinetáu Kulöi> füszerkereske- 

reskedeM-beu.

S2| 2-26

r.
orvos- és sebész-tudor, szülész és szemész

gvégeit gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

Titkos betegségeket,
l) az öní’ertözésiick min len következményeit, u, ni. :

«•') niagüi illéseket
az ingerlékeny gyengeséget, az ondúfolyást, különösDsen a

t e 11e 1 v 1 lenség*et
telgyengiilt iérflerot)

•_>) húgyoüfolyásokat í még olv idülteket is), a neniznrészek bu­
jakóros fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban

:s) li ú gyes ö Szűkülés e k e t.
I) Iris és idillt nyáktól vasokat nőknél, az úgynevezett felléríu- 

lyást. és az onnan eredd ni a g t a 1 a ll s á g 0 t,
5) 1) ö v kiüt é s e k e t,
ti) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

Dn.irlnl »nnnnbnnt- «lélelótt 11 órától 1-ig, délutáu 3Kendel naponként. „„.«„í 5-ig, est™ - órától 8-íK.
Lakik Pesten, Lipótváros, nádor-uteza 13-ik 

szám alatt, I-sö emelet, 14. ajtószám.
Díjjal ellátott levelekre azonnal falasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. ■

Hirdetmény.
Orosháza községében a gabona- 

piaczon tágas udvarral és számos lak­
osztállyal ellátott ház szabad kézből 
eladó; — tekintve, hogy Orosháza köz­
sége a rajaiét megváltotta, s ezen ház 
a borméretésre korcsmának helyi fek­
vésénél fogva is igen alkalmas, s ezen 

I előnyénél fogva az illető venni szán­
dékozóknak ajáultatik ; értekezhetni a 
vétel felett Praznovszky Gyula ügy­
védnél Orosházán.

80) 3—3

A békési uradalom
I részéről közhírré tétetik : miszerént a 
békési uradalomhoz tartozó Tarhosi 

! pusztán 234 hold 550 dől füld 1874. 
I október 1-től 187 7. September 30-ig.

A hatházi és Fekete-Körös mel­
letti mészárszéki épület 1874. október 
1 - tol 1877. September 30 ig.

A halászati jog 1875. január 1-től 
1877. december 31-ig.

Az országos cs lietivásári hely- 
pénz szeded jog 1875. január 1-től 
1877. december 31-ig f. évi julius hó 
20-án dél előtti U órakor a békési 
urasági lakban tartandó nyilvános ár- 
\ evésen fog haszonbérbe adatni.

Wieland János,
(81 3—3 urad. tiszttartó.
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Man biete dem Glücke die Hand!
3ÖO.OOO M. Crt.

‘ im günstigen Fallt? als höchsten Gewinn Bietet 
die neueste grosse Gelil-Verloosung, wel­
che voll der hohen Regierung genehmigt 
und ga raut irt ist.

l)ie vortheilhatte Einrichtung des neuen 
Planes ist derart, dass in den folgenden U Ver­
losungen im Laufe von wenigen Monaten 
33.SÜU Gewinne zur sicheren Entscheidung 
kommen, darunter befinden sich Haupttrrfter 
von event. M. ( rt. 1100,000, speeiell aber 
‘200,000, 100.000, 70,000, .'>0,000, 40,000, 
30,000, 20,000. 1.7.000. 12,000. 10.000. 
8000, 11000. 3000, 3000, löJ-mal 2000, 
3tt0-ma] 1000,410-mal 300, l7,7lK)-mal 110 etc.

Die nächste zweite tlewinnzielning die­
ser grossen, vom Staate garantirten Oeld-X er- 
losung ist amtlich festgestellt und tindet.

schon am 15. und 16, Juli 1814 statt
und kostet hierzu

1 viertel Original-Ren.-Loos nur tl. 1.75.
1 halbes „ » ~ - n
1 ganzes „ « „ „ „ ' - •

gegen Einsendung des Betrages.
Alle Aufträge werden sofort mit der gröss­

ten Sorgfalt ausgeiuhrt und erhalt Jedermann 
von uns die mit dem Staatswappen versehe­
nen < higmal-Losoe seihst in Händen.

Den Bestellungen werden die erforderli­
chen amtlichen Blanc gratis beigefügt und 
nach jeder Ziehung senden wir unseru Inte­
ressenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der (Gewinne erfolgt stets 
promte unter Staats-Garantie und kann durch 
direete Zusendungen oder aut \ erlangen der 
Interessenten durch unsere X erbimltmgen an 
allen grosseren Platzen Deutschlands veran­
lasst werden.

Unser Debit ist stets vom (Bücke be­
günstigt und hatten wir erst vor Kurzem wie­
derum unter vielen anderen bedeutenden < *v- 
winnen Ö-mal die ersten Haupttreffer in 3 Zie­
hungen laut ofticiellen B» weisen erlangt, und 
unseren Interessenten selbst ausbezahlt.

Voraussichtlich kann bei einem solchen 
auf der solidesten Basis gegründeten l n- 
ternehmen überall auf eine sehr rege Buthei- 
ligung mit Bestimmtheit gerechnet werden, 
man beliebe daher schon der nahen Ziehung 
halber alle Aufträge baldigst direct zu 
richten an

S. Steindecker & Comp.,
$anf. unt $eéíe(=@tjd>áft in .vutmburg.

70) 3—3 .

Hirdétésí
Szaghalom község korcsroáltatási joga. Árlejtési hirdetmény. mKYiz

a korcsmái épülettel együtt az 1874-ik évi Békésmegye közönségének f. gyáram 577. sz. házamnáL mííkö-
Szent-Mihálr naptól számítva 3 évre ha- évi február hó 4-éll S folytatva i ‘ . , . J ., . . i , desét minis 11-en megkezdette,szonbérbe kiadó. Az ár veres 1. e. augusztus tartott közgyűlésé 39---4b SZaillll J 6

végzése folytán, a megyei utakon ------- -—
levő közlekedési műépitmények ki- pzen kitünően üdítő, s a gyo-
iavitási munkálatai a f. évi július; .. .... .
, , ~t a * 1 • > 1 ci o niorra különösen jótékonyan hatóhó 14-ik napjan d. e. 9 órakora J

megyei székházban megtartandó ital úgy gó aramnal, mint a leg­
több helybeli áruüzletekben üve­
gekben 8 kiért kapható.

Diának délutáni 2 órájára tűzetik. A felté­
telek a szeghalmi elöljáróságnál megtudhatók.

2_.:! Az elöljáróságS3)

Hirdetés.

Békósmogycbeli Szarvas város regálo-

árlejtés utján, a legkevesebbért■ vál­
lalkozónak kiadatni fognak.

A kérdéses kijavítási munká-
hirtokosságának tulajdonát képező „Bárány“, I jaj-0k a következők :
„Sas‘‘ és „Farkas“ czimü o fövendéglö, és j j j A vésztő szeghalmi útban lc-
24 kurta korcsma jog 1874. szept. 30-tól szá- vő Sebes-Körös liidja. Kikiáltási ár

,, „ , , ,, . í 2) Az ördögái ki hid pallói és hid-m tandó 3 évre t. é. jut. 16-an d. o. U óra- .... ' . ... A 1
■’ _ : tói kijavitasara...............................

kor a városházán nyiiv. árverés utján ha- 3) A foki hid tégla hidföi kijavítása
szonbérbe adandó lévén, az illető árverési I 4) A gyula-sarka,li útban a nagy-

...... I csatorna hid pallói kijavítása . .
teltételek a regale-birtokosság pénztári hel)í- j ^ Az élöviz-esatornán Csabán

253.90

ségében megtudhatók.

703.60
242.16

403.40

5645.01

34)

Thuri János,
regále-birt. pénztárnok.

S!
<5

30,000

forinton felüli jelzálog kői 
eső nőket közvetít jutányos 

feltételek mellett a „Nagy
váradi általános hitelinté- üzenjenek

•• íi«' at , Kelt (ivulan jul. 4. 1874.zet.“ Uzlethelyiseg Aagyva-|
;8| radon, zöldfa-utczán. 3—31 ső> 1

i újonnan építendő kőhíd
6) A békési nagycsatorna hid

pallói újítására............................... 372.(9
7) Szeghalom-ladányi útban a far­

kas-foki áteresz újon építése . . 552.16
Összesen 8173.02

Az árlejtési feltételek s részletes 
költségvetések a megye mérnökénél 

! bármikor megtekinthetők.
Miről vállalkozni szándékozók 

: oly felhívással értcsittetnek, hogy 
ja kitűzött időben és helyen 10% 
I bánompénzzul magukat ellátva meg-

Jancsovics Pál,
Békésmegye alispánja.

Vidéki megrendelések gyor­
san és jutányosán eszközöltetnek.

Lavat ka Béla,
gyógyszerész, s szikviz-gyár tu- 

gy) 1_ lajdonos Szarvason.

Cséplőgépek.
A legjobb és legújabb, czélszerü- 

nek bizonyult szerkezettel óránként 
annyit csépelnek, mint 3 ember egy 
nap alatt 135 frt osztr. ért. bankje­
gyért bérmentes szállítássá! fry ulára 
vagy a megyének más vasúti állomá­
sához jótállás mellett a kísérleti idő
alatt; Mayfarth Ph. és társa gépgyá­
rában Majnai-Frankfurtban.

Megbízható ügynökök kí­
vánatosak. 55) 3-7

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1874.


